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minare g l ' inconvenient i dei qnal i ho par la to . 
E in questo oaso si potrebbe anche votare 
l 'art icolo. 

Presidente. H a facol tà di pa r la re l 'onore-
vole minis tro. 

Boselli, ministro delle finanze. Quanto alle 
adul terazioni , dispone l ' u l t ima par te del l 'ar-
ticolo secondo. La proposta del l 'onorevole 
Montagna, in sostanza, a che cosa si r iduce? 
A una d iminuzione di tassa. 

Montagna. Sopra un prodot to che non h a 
consumo. 

Boselli, ministro delle finanze. Ora, poiché la 
presente condizione di cose non è variata, 
d inanz i ad una proposta, che bisognerebbe 
avere ma tu ramen te e -amina to in t u t t e le sue e 
conseguenze e appl icazioni pra t iche, e t r a t -
tandosi di var ia re uno stato di cose che non 
ha dato luogo a lagnanze dacché esiste, io 
sono costret to a non accet tar la , e p rego la 
Camera di approvare l 'ar t icolo quale è s tato 
proposto. 

Presidente. H a facol tà di par la re l 'onorevole 
re la tore . 

Frola, relatore. La Commissione si associa 
alle dichiarazioni f a t t e dall 'onorevole mini-
stro delle finanze. I n ogni caso si pot rà fare 
qualche osservazione in proposito quando ver-
remo al l 'ar t icolo 11 il quale t r a t t a appunto j 
di questa pa r t e speciale. 

Presidente. Metto dunque a pa r t i to l 'ar t i -
colo 6. Chi lo approva si alzi. 

(È approvato). 
« Art . 7. Trasporti t'incoiati a bolletta a cau-

zione — Gli sp i r i t i sogget t i a l la tassa pos-
sono sotto vincolo di bol let ta a cauzione, os-
servate le prescrizioni del la legge doganale 
re la t ive al t raspor to delle merci estere da 
una dogana ad un 'a l t ra , fa r passaggio: 

a) dal le fabbr iche alle dogane, ai depo-
siti doganal i , agl i opifìci di ret t i f icazione e 
ai magazzin i dei commerciant i a l l ' ingrosso e 
degl i esercenti s tab i l iment i per la concia dei 
vini , dei most i e delle f r u t t a da esportarsi , 
non che ai magazz in i per la preparaz ione 
del cognac ed a quel l i annessi al le fabbr iche 
d 'aceto; 

b) dagl i opifici di ret t i f icazione alle do-
gane, ai deposi t i doganal i ed ai magazz in i 
summentova t i ; 

c) da i magazz in i dei commerciant i al-
l ' ingrosso alle dogane ed ai deposit i doga-
nal i . 

« Gli sp i r i t i agg iun t i ai vini , ai most i 
ed alle f r u t t a non che i cognac dovranno es-
sere accompagnat i da bol le t ta a cauzione da-
gli s tab i l iment i di concia o dai magazzin i 
di preparaz ione al le dogane, per le qual i av-
viene la loro esportazione. » 

Ha facol tà di pa r la re l 'onorevole Mon-
tagna . 

Montagna. Al la le t tera a), che par la del 
t raspor to degl i alcools dalle fabbr iche alle do-
gane, ai deposi t i general i , ecc., io p reghere i 
l 'onorevole min is t ro ed i s ignori della Com-
missione di volere agg iungere anche i l t ras-
porto da una fabbr ica a l l 'a l t ra , t raspor to che 
non dovrebbe essere escluso. Invece, r ima-
nendo così la dizione dell 'art icolo, ver rebbe 
impl ic i t amente a s tabi l i r s i che da una fabbr ica 
ad un ' a l t r a non potesse fars i i l passaggio 
degli alcools. 

L 'u l t imo inciso di quest 'ar t icolo dice : « Gli 
sp i r i t i agg iun t i ai vini , ai most i ed alle 
f r u t t a non che i cognac dovranno essere ac-
compagna t i da bol le t ta a cauzione dagl i sta-
b i l imen t i di concia o dai magazz in i di pre-
parazione alle dogane, pe r le qual i avviene 
la loro esportazione. » 

Pa r l a degl i spir i t i , men t re dovrebbe par-
lare di mater ie conciate... 

Boselli, ministro delle finanze. La legge at-
tua le è la disposizione in vigore. 

Montagna. Deve sapere l 'onorevole mini -
stro che, quando si fanno delle dizioni che 
lasciano dei dubbi ne l l ' in te rpre taz ione , poi 
se ne r isentono conseguenze dannosiss ime. 

Ora io mi permet to di r i ch iamare appun to 
l 'a t tenzione dell 'onorevole minis t ro in torno a 
questo. L 'ar t icolo in esame dice che gl i sp i r i t i 
agg iun t i ai vini , ai most i ed al le f r u t t a non che 
i cognac dovranno essere accompagnat i da 
bol let ta a cauzione dagl i s t ab i l iment i di concia 
o dai magazzini di p reparaz ione al le dogane, 
per le qua l i avviene la loro esportazione. 

Qui si t r a t t a di v in i conciat i di alcools 
a g g i u n t i : qu ind i l iquidi conciat i e la ma te r i a 
che si t raspor ta non è p iù l 'alcool, è i l v ino 
che si t raspor ta . 

P reghere i adunque il minis t ro di provve-
dere a queste due cose semplic iss ime per 
rendere l 'ar t icolo p iù chiaro. 

Presidente. Ha facoltà di pa r la re l 'onorevole 
min i s t ro delle finanze. 

Boselli, ministro delle finanze. Veda, onore-
vole Montagna, se El la avesse, come gli a l t r i 
colleghi, presenta to p r ima quest i emenda-


